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Η ενίσχυση των ελληνοκινεζικών σχέσεων
κυριάρχησε στην επίσκεψη του υπουργού
Εξωτερικών στην Κίνα

2019/03/07 09:16 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ολοκληρώθηκε η διήμερη επίσκεψή του υπουργού Εξωτερικών Γιώργου
Κατρούγκαλου στην Κίνα, στο πλαίσιο της οποίας προήδρευσε της 13ης Μεικτής
Διυπουργικής Επιτροπής των δύο χωρών.

Στην ελληνική αντιπροσωπεία συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων, Λιμενικής
Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων, κ. Χρήστος Λαμπρίδης, όπως και στελέχη
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργείου Εξωτερικών.

Μιλώντας για τα αποτελέσματα της επίσκεψης, ο κ. Κατρούγκαλος έκανε λόγο για
νέα εποχή και μεγάλη δυναμική στις ελληνοκινεζικές σχέσεις.

Επίσης, o υπουργός Εξωτερικών τόνισε πως οι δύο χώρες δίνουν προτεραιότητα στην
ανάπτυξη της στρατηγικής συνεργασίας τους και ότι επιβεβαιώθηκε η σύμπτωση
συμφερόντων, με έμφαση τη στρατηγική η Ελλάδα να γίνει γέφυρα ανάμεσα στην
Ασία, την Ευρώπη και την Αφρική και τη στρατηγική του «Δρόμου του Μεταξιού»
προς όφελος των δύο χωρών.

Στις δηλώσεις του, ο κ. Κατρούγκαλος υπογράμμισε ακόμα πως επιβεβαιώθηκε η
επιθυμία της κινεζικής πλευράς να αφήσει πιο έντονο το αποτύπωμά της στην Ελλάδα
σε επενδύσεις και σε οικονομική συνεργασία.
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Σημειώνεται πως στο περιθώριο των εργασιών της Μεικτής Διυπουργικής Επιτροπής
στο Πεκίνο, ο υπουργός Εξωτερικών συναντήθηκε με τον Κινέζο ομόλογό του Γουάνγκ
Γι, τον αντιπρόεδρο Εθνικής Επιτροπής Ανάπτυξης και Μεταρρυθμίσεων Κίνας και
τον υπουργό και τον υφυπουργό Εμπορίου, καθώς και με τον επικεφαλής της
Κεντρικής Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων του ΚΚΚ, καθώς επίσης παρευρέθηκε
στα εγκαίνια των εργασιών της Λαϊκής Εθνοσυνέλευσης της Κίνας.

Ο Κρατικός Σύμβουλος για ζητήματα εξωτερικής πολιτικής και ΥΠΕΞ Κίνας Wang Yi,



υπογράμμισε τη σημασία που αποδίδει η Κίνα για το γεγονός ότι Έλληνας ΥΠΕΞ
πραγματοποίησε το πρώτο ταξίδι του μετά την ορκωμοσία του ως υπουργός
Εξωτερικών στο Πεκίνο, κάτι που αποτυπώνει την φιλία μεταξύ των δύο χωρών.

Ο ίδιος αναφέρθηκε στην σημασία που αποδίδει επίσης η Κίνα στο γεγονός της
ανάκαμψης και αναζωογόνησης της ελληνικής οικονομίας και στις θετικές
προοπτικές που διανοίγονται για την ελληνική οικονομία και κοινωνία.

Υπογράμμισε επίσης τη σημασία της ενδυνάμωσης της διμερούς συνεργασίας για την
ώθηση της ελληνοκινεζικής Σχέσης Στρατηγικής Εταιρικής Συνεργασίας σε ακόμη
υψηλότερα επίπεδα στη βάση του αμοιβαίου οφέλους.

Ο Διευθυντής της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Κεντρικής Επιτροπής του
ΚΚΚ ,Yang Jiechi και μέλος του Πολιτικού Γραφείου της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΚ
, υπογράμμισε τη βούληση της Κίνας να διατηρήσει υψηλού επιπέδου πολιτικές
επαφές με την Ελλάδα, βασισμένες στην πολιτική εμπιστοσύνη μεταξύ των δύο
χωρών και στην πραγματιστική τους συνεργασία στο πλαίσιο της Πολιτικής One Belt
One Road (BRI) ενδυναμώνοντας τη διμερή συνεργασία τους σε θέματα διεθνούς
ενδιαφέροντος.

Παράλληλα, υπογραμμίζοντας τη σημασία διαφύλαξης της πολυμέρειας και των
διεθνών κανόνων, οι οποίοι στηρίζονται στους σκοπούς και στις αρχές του Χάρτη
των Ηνωμένων Εθνών, ο κ.Yang προέτρεψε τις δύο πλευρές να ενισχύσουν τον
συντονισμό στις διεθνείς σχέσεις, να προωθήσουν τη συνολική στρατηγική εταιρική
σχέση των δύο χωρών και να δώσουν ώθηση στην ανάπτυξη της σχέσης Κίνας-
Ευρώπης.


